

春暖花开，享受“梅”好时光(下)

“浙”些赏梅胜地，你最想去哪里打卡？

梅花进入最佳观赏期，这份杭城探梅指南请收藏！



赏梅，是杭州人默契的约定。近日天气晴好，正是出门游玩的好时候。赶紧收下这份杭州探梅指南，让我们一起共赴兔年“梅”好时光！

西溪湿地

西溪湿地的梅花闻名遐迩，清代时，“西溪探梅”就是“西湖十八景”之一。现在，西溪湿地共有梅林300余亩，梅树2万株，大多集中在梅竹休闲区以及

梅林路沿线。有江梅、宫粉、朱砂、绿萼、玉蝶、美人梅等多个品种。

目前江梅、宫粉梅、朱砂梅、绿萼梅等均已陆续绽放清香远溢，西溪探梅正当时。

西溪的梅树大多依水而植，市民游客在漫步梅林欣赏美景之外，也可以乘坐电瓶船或摇橹船感受“曲水寻梅”的美妙诗意。

这个周末，赶紧约上亲友卧

湖边这个小众打卡点，因为拍照出片出圈了，它就是钱王祠。西湖钱王祠的江南韵味，岁月静好，暗香幽馨，成为古风及摄像爱好者的打卡胜地。

冬季的腊梅花开放后，更是别有一番韵味。喜欢拍摄古风照片的小哥哥小姐姐，可别错过了！

●地址：杭州市临平区小白线
钱王祠

孤山碧波环绕，山间花木繁茂，亭台楼阁错落别致，是一座

路11号

植物园

杭州植物园栽有5000余株梅树，灵峰探梅是杭城最有名的赏梅地。每年这个时节，漫步在景区里，就能闻到一股淡淡的幽香。“梅影绰绰香满园，含苞待放暖春华。”灵峰地处青山怀抱、树木葱郁的幽谷之中，梅花也比其他地方开得早，谢得迟。

梅花盛开之际，漫山红透，云蒸霞蔚。漫步在龙跃楼、掬月亭、瑶台……暗香浮动，约上三五好友，闻香寻梅赏心悦目。

●地址：杭州市西湖区法云弄1号

孤山

孤山碧波环绕，山间花木繁茂，亭台楼阁错落别致，是一座融入了自然美与艺术美的园林，也是杭州西湖边老牌的探梅胜地。孤山的梅花，主要集中于放鹤亭和鲁迅雕塑旁，有500多株梅花。

每年这个时候去孤山探梅，闻香寻觅枝头悠悠开放的梅花，意趣横生，还可感受“疏影横斜水清浅，暗香浮动月黄昏”。

●地址：杭州市西湖区西北角孤山

灵隐寺

灵隐寺的梅花，或单株，或一排，不以数量取胜，重点是有灵气，殿前梅花皎洁，殿中佛光湛然，古韵悠悠。

开在千年古刹的梅花，主要集中在右边的偏殿，包括青云轩、大悲楼和六时吉祥。

梅花在微风中与远近景的黄墙黛瓦、亭台楼阁相互呼应，暗香阵阵，扣人心弦。

●地址：杭州西湖区法云弄1号

综合杭州通微信公众号等

赏梅推荐观赏时间

- 1月~2月上旬 探梅——寻找梅花的“含苞欲放”
- 2月下旬~3月初 赏梅——欣赏梅花的“花开全盛”
- 3月中下旬~4月初 遇梅——邂逅梅花的“花谢凋零”

千年古城临海 漫山梅花香



通讯员朱霄霄 记者潘仙德报道 位于临海市的台州府城始

建于晋，是一座千年古城。2020年9月台州府城文化旅游区被评

为首批浙江省职工疗休养基地。近日，古城墙下的数百株梅花竞相怒放，吸引了大批游客前来赏梅观景。

江南长城梅园，位于临海北固山西侧，曾为台州官署后花园。现园地约六七亩，遍坡植梅，约200多株，且品种繁多，有雪里红、宫粉、朱砂、绿萼、粉蝶、玉蝶、残雪等数十品种，其中两百年以上的老梅树就有将近20株，历来是备受推崇的赏梅胜地。

此时半山坡上，或红或粉或白的梅花迎来盛放期，花色缤纷，姿态万千。与古朴雄浑的古城墙相互映衬，简直是美不胜收。若站在长城上，可俯瞰梅园，

全貌，不同颜色的梅花成片分布，相互错落、层层叠进，营造出了色彩交错的壮观景色。山下便是紫阳古街，鲜艳梅枝掩映于紫阳街古楼灰瓦之上，透露着浓厚的古城风韵。梅园的另一侧就是蜿蜒流淌的灵江，江水悠悠荡漾，在起风的时候会泛起波光粼粼，带着江潮气味的风也会从梅园吹过，唤醒满园的花香，久久不散。

东湖公园也是府城内一处绝佳的赏梅去处，和江南长城梅园不同，东湖公园没有一个专门开辟出来的梅园，这里的梅树比较分散，但分布地十分有章法。湖畔、石桥旁、凉亭边、阁楼小院中，

每走几步就能看到梅花的身影，真是一步一景，步步皆景。东湖公园曾是清朝时的台州园林之首，植被覆盖率高，即使是冬日也可见绿树浓荫。满园的绿叶更加衬托出梅花的光彩鲜艳。

素以绿化为人称道的灵湖景区，自然是赏梅的热门地点。没有被框在围墙之内，灵湖的梅花啊，不知不觉间更添几分灵动。目前灵湖景区内的白梅已经开放，和红梅相比，白花虽然不艳丽，却也吸引了行道旁无数游人驻足。灵湖景区面积稍大的梅树花群在游客中心附近，花开时节，白梅红梅争奇斗艳，分外妖娆。

绍兴这些地方梅花盛放，错过等一年！

通讯员沈潇报道 梅花香自苦寒来。据了解，梅花盛开之前往往需要一场低温的“唤醒”。低温之后，便是积蓄能量、准备开放阶段。但梅花开放又需要在5℃以上的环境下，且越温暖花开得越早、越灿烂。前段时间有过最高温接近20℃的天气，促使一些梅花争相开放，迎接春天。

梅开都市迷人眼，出门皆是赏花人。绍兴自古产梅，那么绍兴有哪些地方可赏梅呢？以下这些地方刷爆朋友圈，感兴趣的职工游客不妨趁着周末赶紧去赏梅色、闻梅香、品梅韵，在梅树下拍照打卡，享受“报春花”带来的喜悦！

柯桥瓜渚湖

瓜渚湖畔的梅园，涵盖了梅花的全部八大品种群，有23个品种、780余棵梅树，主要品种有红梅、宫粉梅、墨梅、骨红照水梅、朱

砂梅、美人梅、龙游梅、金钱绿萼、宫粉台阁、龙游梅、复瓣跳枝等。走进园内，梅花已开，暗香浮动。在梅园的亭子下面，拾级而上，可以看到两株宫粉梅已经盛放，复瓣的粉色花瓣包裹着丝丝黄色的花芯，还未靠近就能闻到阵阵幽香，令人陶醉。在梅园的大草坪上，种植的大部分都是红梅，还有少部分绿萼、北京玉蝶等绿色、白色的梅花。预计今年梅花盛花期可持续至2月底、3月初。

●地址：绍兴市柯桥区云集路372号

王坛东村

有着青梅之乡的王坛东村，6500亩连片的梅林，是国内单体连片面积最大的梅园香雪梅海。梅林整体以白梅为主，每逢早春二三月，满山遍野的梅花竞相绽放，与瑞雪竞相比美，十里梅园成

了花的海洋、雪的海洋，徜徉其间，如雪如海，如波如涛，美不胜收，恍如置身世外桃源，景色十分壮观，引得无数人纷纷前去赏梅踏春。

●地址：绍兴市柯桥区王坛东村十里梅廊

镜湖梅山公园

在绍兴市区的镜湖梅山公园，也有一个较大的梅园，整个梅园环绕了半个梅山，占地164亩，有梅花2000多株，6个品种，含有玉蝶梅、宫粉梅、龙游梅、红梅、绿萼梅、朱砂梅、杏梅等9个品种，市民可以漫步其中，边走边看，慢慢品味。

●地址：绍兴市越城区解放大道与适南路交汇处镜湖国家城市湿地公园

沈园

绍兴市区沈园的梅花因陆游

而远近闻名。“香客袖梅花在，绿蘸池桥春水生”，梅花中有着陆游的影子，在沈园，一边赏梅，一边还可以从诗词中品悟诗人波澜壮阔的人生和情怀。

●地址：绍兴市越城区鲁迅中路318号

花，腊梅花期11月至第二年的3月；红梅花期12月至次年的3月份。花开时节，园中红黄相应，古建筑为背景，别有一番春意。

●地址：绍兴市越城区鲁迅中路318号

丽水一大波梅花盛放，绝美！

缙云县仙都景区

忽见寒梅树，花开汉水滨。不知春色早，疑是弄珠人。梅花斗雪吐艳，铁骨冰心，象征着我们的崇高品格和高风亮节的形象。

仙都的梅树遍布各景点和绿色通道，随着气温回升将陆续盛放。红梅娇艳、白梅清冷；怒放的景色应着晴朗的天空，格外的温柔。

一棵接着一棵，一枝压着一枝。偶尔抓拍到几只灵动的翠鸟，也很是生动有趣。

龙泉市桥坑村

问道梅花折晓风，雪堆遍满四山中。何方可化身千亿，一树梅花一放翁。素有“世外梅园”之称的桥坑村一到这个时候就特别火爆。

在这个时节，还有许多含苞待放的花蕊，错落在枝头，冬日里的生机勃勃令人倍加珍惜。



景宁入城口公园

雪花飘飘的日子远去了，关于一场雪的记忆暂且搁置一边，看似安静的小城又在开始酝酿一场冬天的花事。

你若观察仔细，会发现景宁入城口公园里，红梅已悄然上线，密谋着芳香暴动。一路繁花与凤

仪阁相互映衬，典雅精致、静谧美好。

腊梅，开在一年的终结，也开在一年的伊始。古人有诗云：“无事不寻梅，得梅归去来。雪深春尚浅，一半到家开。”一半花开，开的是过往一年的厚意，也开出了对新一年的深情。

●文章来源：丽水文旅



山海协作 携手共富

杭州上城、开化签订深化两地工会工作交流合作协议



■程义军供稿

为进一步加强杭州市上城区与开化县两地山海协作战略关系，促进两地工会交流合作，近日，上城区总工会与开化县总工会深化山海协作工作推进会在开化举行。

在山海协作工作中，两地工会开展了工作座谈会，就工会阵地建设、技能提升、职工文化生活等方面进行了深入交流，签订了深化两地工会工作交流合作协议暨疗休养结对互送协议。

上城区总工会向开化县总工会共同富裕教学基地项目捐赠资金10万元。

根据合作协议，两地将充分发挥各自优势，通过开展职工疗休养产品互推活动、助力“山海联盟”农副产品销售、开展开化务工人员关心关爱活动、开展两地职工经济文化交流等

举措，落实对口帮扶，提升协作成效，进一步续写两地山海协作新篇章，更好助力两地实现合作共赢、共同富裕。

据了解，自山海协作开展以来，开化县总工会不断加大疗休养推介与合作，积极与杭州市上城区、绍兴市越城区、桐乡市等地对接，通过开展互推互送一线职工和机关、事业、国企单位职工疗休养，配合争取省市级机关单位和高等院校、国企来开化疗休养等举措，助推开化文旅复苏、经济发展。

当天，与会人员还前往密赛未来乡村、开化根宫佛国文化旅游区等地进行考察，并在开化县浙西红色文化根雕艺术博物馆挂牌建立了上城区职工疗休养基地。

接下来，两地总工会还将优化景点推介、丰富职工疗休养路线，进一步服务好广大职工。



以“疗”助力乡村共富

金华婺城打造“职工疗休养共富联盟”



记者羊荣江 通讯员胡敏霞、王小栋报道 “自从我们熊猫猪猪·两头乌国际牧场被评为疗休养基地后，我们的客流量就逐步攀升，人气更旺了！”近日，在金华市婺城区熊猫猪猪·两头乌国际牧场，场馆内工作人员正在对场馆里的基础设施进行提升改造，相关负责人说，接下来基地会越来越好。

熊猫猪猪·两头乌国际牧场位于婺城区长山乡白沙溪畔，总占地面积1200亩，以世界级珍稀猪种——金华两头乌为IP形象打造，集智慧养殖观光、科普研学、休闲疗养、亲子游玩等于一体，建有金华两头乌猪博物馆、户外主题文化部落两头乌猪主题餐厅等，为游客带来独特游玩体验。但前两年，受疫情影响，旅游行业并不景气，熊猫猪猪·两头乌国际牧场这一“网红打卡点”自然也难以避免。

为更好地助力乡村经济发展，助推乡村振兴，去年，婺城区总工会积极整合优质疗休养资源，打造“职工疗休养共富联盟”，同时，制定下发《婺城区总工会关于开展职工疗休养等系列活动助力经济发展的若干意见》，倡导婺城区人游婺城，充分发挥职工疗休养基地辐射带动作用，助推共同富裕。

利用这一有利契机，熊猫猪猪·两头乌国际牧场与新昌桥村、千年洞山塔、白沙溪三十六堰、琅峰山等周边6个A级景区村、30余处旅游景点进行整合，组建“熊猫猪猪共富联盟疗休养基地”，提供特色民宿床位100余张、餐位2000余个，走出一条“以工促农、以工促旅、以工促保（两头乌猪种保护）”“多产融合、城乡融合、企企融合、未来乡村

未来景区融合”的“三促四融合”的“共富型”发展新路子。

其中，仙源湖旅游度假区是省级旅游度假区，位于婺城区安地镇境内，距市区10公里，规划面积9.8平方公里，是继千岛湖、莫干山之后的我省第十二个省级旅游度假区。

仙源湖旅游度假区峰峦叠嶂、山泉淙淙、森林茂密。有千亩花卉苗木、万亩翠竹林等生态景观，更有十里桂花长廊。每当花开时节，香飘四溢，芬芳怡人。度假区内融峰、湖、瀑、岛、岩、林等多种独特景观于一体，形成“秀、幽、奇、神”的特色，犹如一幅绚丽多彩的美丽画卷。凤凰山绵延横亘，轮廓优美；宝泉尖，雅逸峻秀，烟雾缭绕；姿态优美的毛竹林环绕仙源湖。“游在仙源、住在仙源、吃在仙源”，目前，仙源湖旅游度假区已成设施完善、环境优美、服务规范的浙中休闲度假胜地。

悠悠鹿鸣·美程里酒店位于整个金华山双龙景区最中心位置，置身其中，可赏林木欣欣，可悦烟水澹澹，日可枕水而游，夜可对星而卧，身心俱沐。道家之悟、佛家之禅、儒家之智融汇民间的浪漫，终成悠悠鹿鸣的独家“场域和文化记忆”，心闲无事听鹿鸣，等风等云也等你。

“通过这样的运行模式，一年下来，熊猫猪猪共富联盟疗休养基地累计接待游客约42万人次，带动周边村民就业300余人，助力村民增收1000余万元，带动旅游业发展的同时，也推动村民增收致富。”婺城区总工会党组书记朱菊香说。熊猫猪猪共富联盟疗休养基地的成功运行，成为职工疗休养共富联盟这一创新举措的典范。